

# 龍記(百慕達)集團有限公司

### 管理層討論與分析

### 業務回顧

集團在二零零四年上半年度錄得良好業績和盈利增長。

由於中國市場對塑膠產品需求增加,位於中國境內的製造業均發展蓬勃,尤以汽車零部件工業表現更見突出;因此,集團業務有理想的增長。另一方面,因鋼材原料價格上漲,集團適當地調整產品售價,故營業金額相應上升。加上集團各廠生產技術已趨成熟,足以承接市場更大的需求。在眾多利好因素下,集團在上半年度,創出滿意成績。

中國華南各廠經多年努力經營下,已見成效。河源廠的擴建廠房已相繼投產,而東莞廠的部份生產線,已轉移集中到河源廠,進一步加強生產規模效益;再配合生產流程的重整和人手靈活的調配,大大提高了集團整體產力和效益。廣州廠方面,有見於海外高精度模胚訂單持續上升,已擴大產能,迎接出口市場需要。至於東莞廠房,會繼續發展與模具業相關之配件,為客戶提供一站式服務,更為集團增加收入來源。

中國華東區上海廠第二期廠房已投產,成績斐然,營業額有理想增長。而浙江省台州新廠房工程大部份已完成,機器設備已相繼到位,預期年底可以試產。



## 龍記(百慕達)集團有限公司

海外公司業務,亦帶來穩定的回報。隨著日本經濟復甦和 LKM 品牌廣受日本客戶接受,集團在日本的業務穩步向上。台灣分廠經重組後,亦已漸上軌道,開始為集團業務帶來盈利回報。至於東南亞市場,經濟表現平穩,星加坡與馬來西亞廠的業務比往年同期有溫和的增長。

為積極開拓新市場,集團已在廣東省和華東地區,設置共14個直接銷售點和辦事處,主要客戶來自區內之民營企業及個體戶。由於接觸層面不同,已拓展了相當數量中小規模但具實力的新客戶,擴闊了集團的客戶基礎。

隨著集團成功推廣國產之優質鋼材,並調整鋼材售價以減輕鋼價上漲的影響,整 體鋼材銷售有輕微增長。中國模具市場不斷拓大,估計高質進口模具鋼材之業務, 仍會保持平穩發展。而在中國實行宏觀調控後,今年第二季度之鋼材價格,亦已 穩定下來。

中國的宏觀調控政策,只影響集團部份客戶,相對集團整體業務,影響尚算輕微。另中國各省電力供應雖然不穩定,尤幸集團各廠所處地區,均非缺電的重災區,而集團廠房亦有自行發電的設備。故對廠內生產運作,未有帶來負面影響。



## 龍記(百慕達)集團有限公司

#### 展望

中國本土經濟高速發展,加上世界各地均視中國為理想的生產和加工基地,在兩大有利因素帶動下,塑膠及制模工業會持續興旺。預計中國模具業會進入另一次的高速增長期。集團憑藉著在模胚行業上擁有之豐富經驗、優良的生產技術和設備,加上 LKM 品牌在世界各地均享有高知名度,故在國內投資設廠的國際廠商,均支持撰用優質的 LKM 產品。展望未來發展,集團的業務會持續向好。

集團董事局會把握商機,進一步鞏固中國的業務,以迎合客戶和市場需求。集團會制定長遠的發展策略強化整體管理、優化生產規劃、提高員工質素和投資機器設備等。集團會繼續加強中國銷售網絡。先在高速發展的華東地區,增設銷售點,貼近客戶需要和市場訊息,以擴大市場佔有率。集團亦部署推廣華北一帶的業務。受惠於日本和南韓兩國將工業不斷遷移到華北沿海地區,帶動了山東、河北及遼寧省的塑膠工業發展,並使部份大城市演變成為汽車工業重鎮。有見及此,集團會緊密留意華北區域的發展商機。

石油價格高企雖對模胚行業,無直接影響,但集團仍會不斷關注原料市場變化對塑膠行業的影響。但相信短期內,塑膠原料是不能被取代,故前景仍是審慎樂觀。

展望未來,集團除繼續積極發展其核心和相關業務外,並會竭力對業界作出更大的貢獻,期望能協助中國模具業衝出亞洲,提升質量與技術邁向國際水平。

### 流動資金及財務資源

於二零零四年六月三十日,本集團之現金結存約398,000,000港元。大部份現金結存乃存放於香港主要銀行作港元及美元短期存款。

本集團總負債約671,000,000港元,相當於股東資金約914,000,000港元之約73%。

### 僱員及薪酬政策

於二零零四年六月三十日,本集團僱用合共約6,500名僱員,包括中國國內生產廠房約6,200名員工及香港和其他國家約300名員工。本集團對僱員實行具競爭力之酬金制度。晉升及加薪皆按其表現評估。本集團尚會因應僱員之個人表現向其批授購股權。